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SESIÓN PLENARIA 
 

 
7.-  Pregunta N.º 132, relativa a coste total del Plan de Acción para el Sector Industrial elaborado por la empresa 

Indra, presentada por D. Eduardo Van den Eynde Ceruti, del Grupo Parlamentario Popular. [9L/5100-0132] 
 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al punto séptimo del orden del día. Sr. Secretario Primero. 
 
EL SR. BOLADO DONIS: Pregunta N.º 132, relativa a coste total del Plan de Acción para el Sector Industrial, 

elaborado por la empresa INDRA, presentada por D. Eduardo Van den Eynde Ceruti, del Grupo Parlamentario Popular. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta tiene la palabra D. Eduardo van den Eynde. 
 
EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI: Presidenta, doy por formulada la pregunta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Muchas gracias Sr. Diputado. 
 
Contestación del Gobierno.  Tiene la palabra el Sr. Consejero de Innovación, Industria, Comercio y Turismo, D. 

Francisco Martín. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Muchas gracias Sra. Presidenta. 
 
Antes de contestarle, porque lo voy a hacer puntualmente como siempre, igual que cuando usted me pregunta estos 

datos por escrito. Por cierto, que no hubiese usted necesitado preguntarme nada, si hubiese leído hoy el BOC; porque hoy 
sale esta información que usted me pide, en el BOC... ¿No se oye? Intentaré hablar más alto y más claro.  

 
Le decía que usted podía haberse ahorrado esta pregunta, si hubiese leído el BOC de hoy, en el que sale publicado 

exactamente el coste de esta información. 
 
Mire usted, no pensaba decir nada pero le voy a decir. Usted ha hecho antes unas afirmaciones nauseabundas, sí. 

Debe pensar el ladrón que todos son de su condición.  
 
Yo jamás se me hubiese ocurrido encargar a INDRA un trabajo para hacerlo en cuatro días como usted ha dado a 

entender y meter a una empresa de esa categoría en un chamarileo que quizá usted está acostumbrado a estas cosas, 
desde luego yo no. 

 
Como decía el Sr. Igual antes, ustedes a mí no me conocen; no tienen ustedes la menor idea de cómo actúo. Yo 

jamás haría una cosa de esas características. Yo creo que usted hasta lo sabe. 
 
Pero usted ha dado a entender que este contrato se hizo deprisa y corriendo, después de la interpelación o 

pregunta que hicieron los señores de Podemos y metemos a INDRA en una especie de conchabeo... Usted, a mí no me 
conoce ni lo más mínimo. 

 
Este contrato está hecho hace meses, está licitado hace meses y está contratado hace meses. Y hoy se publican 

todos los contratos menores de este trimestre como ha dicho antes. Y si usted hubiese leído hoy el BOC estaría informado 
de cuánto ha sido la cantidad. 

 
Previamente a este plan de acción se contrató con INDRA un diagnóstico de la situación económica industrial de la 

Región. Mejor dicho, se quiso contratar con una asistencia técnica de máxima categoría, la redacción de ese estudio de 
análisis y evolución del sector industrial en Cantabria. 

 
Y se pidieron cuatro presupuestos. Y nos entregaron tres ofertas. Y se contrató el más barato, que era INDRA. Ese 

primer estudio de análisis y evolución del sector industrial de Cantabria, tuvo un coste de 17.900 euros, más IVA: 17.900 
euros, más IVA. 

 
En ese estudio, en esa evolución del sector industrial se ponía de manifiesto -y ustedes también lo tienen en su 

poder- que haría falta una primera redacción de un documento plan de choque, plan de acción, a corto plazo mientras se 
redactaba el plan de acción a más largo plazo. 

 
Ese plan de acción a corto plazo de nuevo fue licitado y pedidas tres ofertas. Y la oferta más barata de nuevo fue de 

INDRA, por un coste de 16.900 euros, más IVA. 
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Y ahora tocará contratar el tercero, que es el Plan Industrial... -perdón- el Plan Económico de Cantabria; que ya no 
es un plan a corto plazo, sino es el modelo económico Cantabria 2030, que se va a redactar de la mano del ponente de la 
mesa de participación social; en este caso el Presidente de la CEOE-CEPYME de Cantabria. Y que como excede el monto 
de un contrato menor, saldrá a licitación pública y ya veremos cual es el presupuesto que los solicitantes tienen a bien 
presentar. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Consejero. 
 
Réplica del Sr. Diputado. Tiene la palabra D. Eduardo van den Eynde  
 
EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI: Gracias Sra. Presidenta. 
 
Usted, sí que no me conoce a mí. Usted sí que no me conoce a mí. O sea, he intentado ser con usted 

absolutamente cortés, en todo lo que le he dicho que son valoraciones. M, mi opinión sobre el trabajo que usted ha 
encargado y punto, no se me ha ocurrido hacer ninguna valoración de conchaveo, no sé de donde se está sacando usted 
que la ha hecho hacia mí, sí, sí, será usted el que está acostumbrado a esas cosas, usted a mí no me dice eso. 

 
No, no, yo a usted le valoro el trabajo y porque eso es lo que me obligan a mí los ciudadanos de Cantabria, a 

valorar su trabajo y lo valoro cuando me dé la gana y usando calificativos razonables y en el argumentario político, como 
he hecho aquí, no le tolero a usted el tono con el que ha venido aquí, pero ¿qué me quiere decir que me va a pegar en la 
calle? 

 
No, no, es que ¿qué me ha querido decir, con lo de no me conoce usted a mí, o sea como que no, pero usted que 

es de los que cuando le para la guardia civil dice no sabe usted con quien está hablando, ¿de dónde ha salido? 
 
Si lo publica el BOC de hoy, yo hoy no he leído el BOC, esta pregunta está registrada hace pues 14 días, una cosa 

así y en ese tiempo no estaba, primero. 
 
Segundo, yo le pregunto por el coste de este contrato concreto porque se lo preguntan en la Comisión, es que se lo 

pregunta el Portavoz de Ciudadanos, directamente a usted, quiero saber y dígame en su réplica lo que ha costado y no 
contestó, no quiso decir nada, por eso se lo preguntaba. 

 
No, si usted se considera sospechoso de algo, es su problema y sus complejos y es su problema y sus complejos 

porque nadie le ha acusado de nada y usted está poniéndose como víctima de una acusación, sí, porque nadie le ha 
acusado, le hemos preguntado cuanto ha costado y nos lo ha dicho, 17.900 euros más IVA y que vendrán más y otros que 
hubo antes, sí. 

 
Vale, muy bien, bueno luego haremos ya valoraciones sobre si este trabajo merece la pena o no, pero usted guarde 

respeto a los Diputados de esta Cámara, es lo menos que puede hacer 
 
O sea, usar este especie de lenguaje aquí chulesco y amenazador, es absolutamente impropio de esta Cámara, 

cuando le están haciendo una pregunta concreta, exclusivamente, el importe de un contrato, no le he preguntado más, no 
le he dicho más, el importe de un contrato y yo he hecho la valoración del trabajo que presenta INDRA, estoy en mi 
derecho de hacerlo. 

 
He hecho una valoración desde el punto de vista metodológico, desde el punto de vista de los plazos, desde el 

punto de vista de los contenidos, ni un momento se me ha ocurrido hacer una valoración ni sobre INDRA como empresa ni 
como usted como Consejero, pero desde luego le garantizo que con esa intervención se va a acabar cualquier cortesía 
parlamentaria con usted, avisado queda. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Dúplica del Gobierno, tiene la palabra el Consejero, tiene la palabra D. 

Francisco Martín. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Bueno, muchas gracias Sra. Presidenta. 
 
Probablemente esto sea cortesía parlamentaria, efectivamente. 
 

No estoy yo dispuesto a entrar en un debate de aquel que la tiene  más grande, con perdón, ni muchísimo menos, 
pero en este mismo atril, en este mismo atril, se ha dicho, se ha puesto en tela de juicio la honradez de este Gobierno y de 
este Consejero, cuando da a entender que se ha contratado a una empresa, pidiéndole que hiciese un trabajo en dos días, 
después de que el Grupo Podemos preguntase sobre el Plan de acción. 
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Se ha dicho en este mismo atril, y eso creo que eso sí es faltar a la verdad y es hacer una acusación que para mí es 
grave. Para mí es grave porque se pone en tela de juicio nuestra honradez... 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Un momento Sr. Consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): ..y nuestra profesionalidad... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Un momento Sr. Consejero. 
 
Hagan ustedes el favor de callarse, así se lo digo de directamente. Están preguntando y respondiendo. Y el resto, 

por favor calladitos ¡Ya vale! 
 
Puede continuar. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Gracias Sra. Presidenta. 
 
Yo he utilizado la misma frase que ha hecho el Sr. Igual al principio. Ustedes, no me conocen a mí. O el que me 

conozca sabe que yo jamás actuó de esa manera, jamás se me ocurriría meter a una empresa como INDRA en una 
dinámica como estas ¡ni muchísimo menos! 

 
Este trabajo estaba encargado hace meses con una empresa que para mí es de absoluta credibilidad, para hacer 

un trabajo que espero sea rentable para Cantabria. En modo alguno un chabacaneo dispuesto a solamente cumplir un 
expediente de no responder a una PNL que se presentó por el Grupo Podemos ni muchísimo menos. 

 
Y repito otra vez, si ustedes piensan que yo hago eso es que no tienen ni idea de quién soy yo. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Consejero. 
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